OBJECTIF :

· Déterminer les caractéristiques d’une action mécanique

Cas n° 1 :  
1. Réalise le montage ci-dessous à l’aide du matériel à ta disposition.

2. Complète les phrases ci-dessous en observant le schéma et ton montage.

La barre à trous peut ..................... autour le l’axe O.

A l’extrémité droite de la barre est accrochée une  ........................... M.

La barre est en position .............................. .

La ficelle du dynamomètre et la barre sont ................................. .
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?  

Point A   1° trou  


2.1. La ficelle est accrochée au point ............. 

2.2. La ficelle est :

( verticale

( horizontale 

( en biais

2.3. Le dynamomètre fait tourner la barre    EQ \b\lc\{( \s(( dans le sens des aiguilles d’une montre ;( dans le sens inverse des aiguilles d’une montre)).

2.4. La valeur indiquée par le dynamomètre est   EQ \x(F = ………………………..) 

(
Cette valeur te servira de référence pour les 4 cas.
3. A l’aide des indications ci-dessus, complète le tableau ci-dessous :
	Nom de la force
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Valeur

	
	
	
	
	








Cas n°2 :   
1. Le montage est le même mais il faut incliner la ficelle du dynamomètre à environ 45°.

2. Ramène la barre horizontale. Que constates - tu ?
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2.1. La ficelle est accrochée au point ............. 

2.2. La ficelle est :

( verticale

( horizontale 

( en biais

2.3. Le dynamomètre fait tourner la barre    EQ \b\lc\{( \s(( dans le sens des aiguilles d’une montre ;( dans le sens inverse des aiguilles d’une montre)).

2.4. La valeur indiquée par le dynamomètre est   EQ \x(F = ………………………..) 

3. A l’aide des indications ci-dessus, complète le tableau ci-dessous :
	Nom de la force
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Valeur

	
	
	
	
	


Cas n°3 :   

1. Le montage est identique au cas n° 1 mais il faut accrocher le dynamomètre au point B.
2. Ramène la barre horizontale. Que constates - tu ?
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Point A   1° trou  

Axe de  rotation placé  au milieu de la  barre  

Masse accrochée  au dernier trou  

                                         
2.1. La ficelle est accrochée au point ............. 

2.2. La ficelle est :

( verticale

( horizontale 

( en biais

2.3. Le dynamomètre fait tourner la barre    EQ \b\lc\{( \s(( dans le sens des aiguilles d’une montre ;( dans le sens inverse des aiguilles d’une montre)).

2.4. La valeur indiquée par le dynamomètre est   EQ \x(F = ………………………..) 

3. A l’aide des indications ci-dessus, complète le tableau ci-dessous :
	Nom de la force
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Valeur

	
	
	
	
	


Cas n°4 :   

1. Le montage est identique au cas n° 1 mais il faut accrocher 2 masses à l’extrémité de la barre.

2. Ramène la barre horizontale. Que constates - tu ?
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2.1. La ficelle est accrochée au point ............. 

2.2. La ficelle est :

( verticale

( horizontale 

( en biais

2.3. Le dynamomètre fait tourner la barre    EQ \b\lc\{( \s(( dans le sens des aiguilles d’une montre ;( dans le sens inverse des aiguilles d’une montre)).

2.4. La valeur indiquée par le dynamomètre est   EQ \x(F = ………………………..) 

3. A l’aide des indications ci-dessus, complète le tableau ci-dessous :
	Nom de la force
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Valeur

	
	
	
	
	


Cas n°5 :   

1. Montage identique au cas n° 1 mais il faut accrocher le dynamomètre au-dessus de la barre.

2. [image: image5.emf] 
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Point B   1 0 ° trou  

Ramène la barre horizontale. Que constates - tu ?



2.1. La ficelle est accrochée au point ............. 

2.2. La ficelle est :

( verticale

( horizontale 

( en biais

2.3. Le dynamomètre fait tourner la barre    EQ \b\lc\{( \s(( dans le sens des aiguilles d’une montre ;( dans le sens inverse des aiguilles d’une montre)).

2.4. La valeur indiquée par le dynamomètre est   EQ \x(F = ………………………..) 

3. A l’aide des indications ci-dessus, complète le tableau ci-dessous :
	Nom de la force
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Valeur 
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Axe de  rotation placé  au milieu de la  barre  

Masse accrochée  au dernier trou  
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